

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年10月

星期一

13

农历甲午年九月二十
三十霜降

天气：阴转多云；西北到北风5-6级；
21℃-17℃；昨日市区空气质量：良

今日12版
总第14303期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

李强在宁波调研经济工作时要求 抓优势调结构 冲目标谋长远

本报讯（记者周骥）眼下是“冲刺四季度”的关键时刻。10月11日，省委书记、省长李强来宁波调研经济工作。他强调，各地要抓住特色优势，坚持创新引领，强改革、稳增长、调结构、惠民生，推动经济社会持续健康发展；要倒排时间，咬定目标、狠抓落实，扎实做好冲刺各项工作，确保全省实现全年目标任务。省委常委、市委书记刘奇，市委副书记、市长卢子跃等参加调研。

李强先后考察了余姚的阿凡柯达、江丰电子材料、大丰实业和慈溪的慈兴轴承、公牛集团、墨西科技等企业，勉

励进一步加大科技创新、品牌培育和市场拓展力度，做强做大。随后，他主持召开座谈会，听取宁波市和余姚、慈溪的经济运行情况汇报，并对进一步做好经济工作提出要求。

李强充分肯定了宁波经济社会发展所做的工作。他说，今年来，宁波经济发展平稳有序，主要指标逐季向好，经济结构调整持续推进，但面临的困难和挑战仍然不少。宁波要清醒认识当前经济形势，一方面要充分发挥全省经济发展排头兵的作用，全力冲刺四季度，为全省稳增长多作贡献；另一方面要着眼长远、精心谋划，适应经济发展由过去

的高速增长转为中高速增长这一新常态，不急功近利，有足够的宽容度和耐心加快调整经济结构，争取在全国新一轮竞争中继续走在前列。

李强强调，宁波要从本地实际出发，走出一条符合自身发展特色的道路。要突出比较优势，解决“有什么”、“要什么”、“发展什么”问题。发挥好区位优势，加快建设长三角南翼中心城市和现代化国际港口城市；发挥好产业优势，改造提升传统制造业，积极培育新材料等新兴产业；发挥好人才、文化优势，引育国内外领军人物，充分发挥“宁波帮”的重要作用，锻造经济发展

软实力。要坚持科技引领，加快新材料科技城、余姚“千人计划”产业园等重点科技创新平台建设，积极培育高新技术产业、引进领军人物和创新团队。要不断深化改革，以“四张清单一张网”为抓手深化政府自身改革，统筹推进经济社会领域的其他改革，向改革要红利，并通过自身的不断探索，给外界以启示。

李强要求宁波全力冲刺四季度，围绕目标倒排任务，逐项抓落实；突出重点抓有效投资、工业经济，力促外贸回升向好；强化精准服务、精准施策，确保实现“全年红”。

刘奇回信勉励全市少先队员： 懂得感恩 胸怀大志 勇于追梦

本报讯（记者黄合 通讯员陈叶韵）10月13日是中国少年先锋队成立65周年纪念日。几天前，余姚东风小学“红领巾手拉手护卫队”的少先队员，收到了一份特殊的节日礼物——省委常委、市委书记刘奇寄来的信件。

“刘伯伯那么忙，没想到他还特意给我们回了信，真是太开心了！”陈佳楹是该红领巾社团的队长，她说，她所在的社团是宁波优秀美德少年集体，近年来在传播生态环保理念方面做了不少力所能及的事。9月28日，他们几个少先队员一起给刘伯伯写了封信，没想到“十一”长假刚结束就收到了回信。

在回信中，刘奇肯定了“红领巾”长期以来弘扬生态文化、建设美丽家园的不懈努力，并向全市少先队员以及广

大少先队工作者致以节日的问候。他说，“少年智则国智，少年强则国强”，今天你们是天真烂漫的“红领巾”，明天你们将是实现中国梦的“生力军”。你们成长在一个繁荣昌盛、前程似锦的大好时代，要懂得感恩，更要胸怀大志，敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦。

据团市委相关负责人介绍，我市历来重视各级少先队组织的建设和少先队员的健康成长，全国首个“红领巾县”、全国首本《少年团校教材》、全国首条“红领巾卫生街”、全国首家海军特色的少年军校、全国首家地方性的少年军校等一系列“全国首创”诞生于宁波。

围绕党政工作重点、社会发展热点和少年儿童成长特点，我市还组建了4300多个深受少年儿童欢迎的“红领巾社团”，涵盖核心价值引领、生态环境、文明创建、志愿服务、文艺表演、体育健身等多个方面。

截至目前9月底，全市共有少先队大队680个，少先队员54万余名，少先队工作者和辅导员2万余名。

百对新人举行集体婚礼

本报讯（记者黄合 通讯员陈叶韵）2014中国宁波三江情大红鹰玫瑰婚典昨日举行，来自全国各地的百对新人在美丽的甬城相聚，参加一场带着浓浓宁波特色的“十里红妆”式集体婚礼。

据悉，中国宁波三江情大红鹰玫瑰婚典在宁波已连续举办七届。今年的玫瑰婚典由共青团宁波市委联合相关单位共同主办，宁波市旅游团委、宁波和丰创意广场投资经营有限公司协办，分为幸福启航、浪漫之旅、三江迎亲、盛世华典四个篇章。

下午2时，新人的花车到达天一广场主赛场，由舞狮队、喜牌队、民乐队、串灯队、绸伞队、大头娃娃、媒婆、担挑队、旗袍队、礼仪队等组成的“十里红妆”迎亲队夹道相迎。三拜大礼、挑开红盖头、互赠信物、相互拥吻……婚礼仪式上，新人和嘉宾共同举杯，数万市民一同见证了这一甜蜜时刻。

“美丽宁波”摄影竞赛参赛作品可发送电子邮件至 nbdaily@163.com，或@宁波日报官方微博，注明#象山影视城杯#，在本报新媒体平台上推荐转发的作品视同入围。

群众路线教育实践
百姓喜爱的村（社区）支书

编者按

“火车跑得快，全靠车头带”。今起，本报推出“百姓喜爱的村（社区）支书”栏目，陆续报道一批基层一线深受百姓喜爱的村（社区）党组织书记，讲述他们长期扎根基层、倾情服务百姓的生动故事，报道他们在基层服务型党组织建设方面的辛勤实践，以期在本市形成学习先进、比学赶超的浓厚氛围。

在位于鄞州区西翼的集士港镇岳童村，有位名声在外的村党委书记，她的名字叫汪莉萍。

以身作则治环境，一抓到底忙拆违，亲力亲为做实事……都说农村工作

一位“爱村如家”的女支书

——记鄞州集士港镇岳童村党支部书记汪莉萍

本报记者 黄合 鄞州记者站 章燕飞 续大治

最复杂，但汪莉萍一做就是25个年头。在这片生她养她的土地，汪莉萍把村民当作家人，把村子当作自己的家，悉心耕耘。

“阿萍”说话很硬气，别人不敢啃的硬骨头她敢碰，别人不愿做的苦差事她一肩担，她为村子做的事体板着指头都数不清。”汪莉萍的付出，岳童人默默地记在心里。每一次换届，汪莉萍的得票率均超过九成。

以“公”为秤，把一碗水端平

去年下半年，一条规划道路要从岳

童村经过，需要征地拆迁。仅仅半天时间，涉及70余亩土地的几十户人家全部签字同意，明年10月，这条连接轨道交通高桥站的道路就将顺利通车。

“阿萍”说话很硬气，别人不敢啃的硬骨头她敢碰，别人不愿做的苦差事她一肩担，她为村子做的事体板着指头都数不清。”汪莉萍的付出，岳童人默默地记在心里。每一次换届，汪莉萍的得票率均超过九成。

在村里做事一定要一碗水端平，只有这样，村民才能信任你、支持你。”

宁波精绘历史文化“立体画”

全市首个大规模历史文化街区保护规划出炉

扎实推进“双驱动四治理”

打好转型发展三年攻坚战

深入推进新型城镇化

本报讯（记者王岚 通讯员叶建明 张黎升）昨日，全市首个大规模历史文化街区保护规划——《宁波秀水街历史文化街区保护规划》在市规划局官网公示。规划提出了秀水历史文化街区避免大规模改造与搬迁的新保护模式，意味着宁波历史文化“名城、名街区、名镇、名村”多层次保护规划体系基本建立并逐步完善，一幅精描绘的历史文化“立体画”正在徐徐铺开。

宁波历史文化积淀深厚，早在

1986年就被国务院公布为第二批国家历史文化名城。此后，我市积极申报各级历史文化名城名镇名村，至今已有宁波、余姚两座历史文化名城，江北慈城、象山石浦等5座历史文化名镇，宁海龙宫、奉化岩头等29个历史文化名村，10个国家级传统村落。

在此基础上，我市先后编制了宁波、余姚历史文化名城保护规划，月湖等历史文化街区保护规划，石浦、慈城、前童、鸣鹤、梁弄等历史文化名镇保护规划，以及许家山国家级历史文化名村，岩头、横坎头两个省级历史文化名村，走马塘等9个第一批市级历史文化名村的保护规划，逐步建立了“历史文化名城—历史文化街区—历史文化名村”多层次的保护规划体系。今年，我市成立宁波市历史文化名城保护委员会，并召开了第一次（扩大）会议，专题部署下一步工作。

市规划局启动了《宁波历史文化名城保护规划》和多个历史文化街区保护规划的编制工作。此次出炉的秀水街历史文化街区保护规划，首次将物质与非物质都列入保护要素，同时将避免以旧城改造、商业化运作替代保护的方式，探索规划引领下小规模、渐进式的整治与保护。“我们希望走出一条有宁波特色、城乡建设品质提升与名城名镇名村保护紧密结合的新型发展道路。”市规划局局长王丽萍说。

（相关报道见第2版）

“小板凳”架起“连心桥”

——刘奇在余姚泗门镇检查教育实践活动整改落实情况

本报记者 朱宇

前天下午，余姚市泗门镇谢家路村村民章先荣家来了一位“客人”。省委常委、市委书记刘奇轻车简从，进村入户，察看谢家路村的“小板凳”群众工作法。

“小板凳”工作法，要求党员干部深入农户家，与群众同坐一条小板凳，面对面听民声、问民情、议民事、解民忧。章先荣家是谢家路村10个家庭式党员教育活动点之一，“小板凳”就设在他家客厅。

入党誓词、33名党员照片、党员活动规章制度、党员管理细则等全部上墙公布，一个普普通通的农家院落，成了一个温馨和谐的党员之家。刘奇与村民们一人搬一把凳子，围坐一圈，聊起了“小板凳”。

“村里的事，大到新农村建设规划，小到修路造桥，都是通过‘小板凳’决策的”、“村民有心结，邻里有矛盾，通过‘小板凳’都能解开”……听着大家你一言我一语夸起“小板凳”，刘奇不时点头，他说，干部群众同坐小板凳商量村事，疏通情感、互通信息、沟通心灵，打通了联系服务群众的“最后一步路”。

和谐融洽的干群关系，激发出了干部群众建设美好家园的动力。漫步谢家路村，马路宽阔，绿树成荫，电子阅览室、便民服务站、体育场一应俱全。刘奇随机走进村民张玲小家，与她拉起了家常。“有劳保，有房屋出租收入，儿子孝顺，村里关心照顾，有啥困难村干部都会上门来。”60岁的张阿姨丈夫因车祸不幸去世，但说

其间，刘奇还实地检查了泗门镇桃

市政府代表团赴台访问交流

卢子跃率团

本报讯（记者周骥 通讯员沈正中）今天，由市长卢子跃率领的宁波市代表团将启程赴台湾开展访问交流活动，进一步巩固和深化甬台两地的交流合作，寻求和推动两地在更多领域的合作共贏。

本次交流活动以“走亲访友、合作交流、共同发展”为主题，目的是扩大交流合作、增进同胞情谊、促进

共同发展、实现互利双赢。活动主要有专题活动和访问联谊活动，将在台北、台中、高雄等地举行，包括举行港航合作、汽车配件、文化创意、金融服务、渔业等两地产业对接活动。代表团还将走进台湾有关企业和机构团体进行多层次的参访沟通，同台湾基层民众开展深入广泛交流，与在台“宁波帮”人士进行联谊活动。

下洋涂将崛起新兴产业示范区

布局通用航空产业、先进临港产业、新兴海洋产业

本报讯（记者余方觉 宁海记者站袁信录）在三门湾，一片总面积36平方公里、相当于目前宁海县建成区的滩涂将成为宁波南部滨海新区未来新兴产业发展的示范区。记者从上周末举行的宁海下洋涂围垦工程项目建设研讨会上获悉，全省最大的一次性海涂围垦工程下洋涂围垦工程于近期通过竣工验收，将发展成为浙江省海洋经济发展新平台和宁波通用航空产业基地。

作为市政府全额投资的围垦造地项目，下洋涂围垦工程2013年1月工程全面完工，围垦面积5.4万亩，

建成耕地4.5万亩，水面湿地近4000亩，海堤18公里，10米以上宽度的河道50余公里，为宁波南翼辟出一片开发热土。

围垦已经为宁波南部滨海新区带来直接的经济效应。工程指挥部将围垦面积的8%土地分配给工程涉及的镇（村）长期使用。到2013年底，乡镇的年租金收入已逾1000万元。今年年初，围垦区内的其他耕地和水域又由各乡镇全部包给经营大户发展种植、养殖业，经公开招标，产生年租金收入5000万元。

（下转第6版②）

（相关报道见第4版）

今日推荐

“市民旅游日”42家景区门票平价惠民

第3版

中央首次大规模整治干部“走读之风”

第9版



欢迎关注
宁波日报
微信及新闻客户端
新闻客户端

